

نام: : وحید مصطفیٰ

ٹیٹل: اسلامیات (4)

سوال نمبر 1:

اسلام میں کٹ گورنمنٹس احکامات الہی پر مبنی ہے۔  
اس کی خصوصیات کو واضح کریں۔

تعارف:

اسلام ایک مکمل فہم ابطہ حیات ہے جو زندگی کے ہر معاملے میں انسانوں کو راہنمائی کرتا ہے۔ اسلام کے نزدیک ایک مثالی طرز حکومت احکامات الہی پر مبنی ہے۔ اور ایک اسلامی ریاست میں اختیار اعلیٰ صرف اور صرف اللہ تعالیٰ ہی ذات کو حاصل ہے۔ اسلام کے مطابق ایک مثالی طرز حکومت کی مختلف خصوصیات ہیں۔ اسلام نے مثالی طرز حکومت میں رشتہ مندی کی اہمیت کو بالکل اسی طرح سے تسلیم کیا ہے، جتنے کہ اسلام نے ناسمجھ خرافات سے ممالک کو بھی آراہم قرار دیا ہے۔ اس کے علاوہ ایک مثالی طرز حکومت میں ظلم سے اجتناب اور زیادتی سے اور اس کے باوجود جس سخت و سیدھے، اخلاق حسنہ اور مثالی حکومت کے ایک نمایاں خصوصیت ہے۔ اسی طرح سے سائنس کی مادی امکانات کا بھی بھرپور استعمال ہے۔ مثلاً مادی وسائل کا صحیح استعمال اور راجت رولٹی اور ترقی الہی بھی اسلام کے کٹ گورنمنٹس کی خصوصیات میں شامل ہیں۔ مگر حاکم میں مسئلہ اٹھ کر آیا ہے کہ اسلام نے بنائے کردہ اصولوں کے مطابق ایک مثالی طرز حکومت کے قیام کو یقینی بنایا ہے۔

اسلام میں کٹ گورنمنٹس کی خصوصیات:

1: رشتہ مندی سے ممانعت:

ایک مثالی طرز حکومت میں اسلام نے رشتہ مندی کی ممانعت کی ہے۔ رشتہ مندی کی وجہ سے حق دار کا حق کھایا جاتا ہے۔ اس کے علاوہ رشتہ مندی سے بھی ممانعت کی گئی ہے۔ یعنی یہ ممانعت بنی بات نے بھی رشتہ مندی سے ممانعت



روزہ مبارک ہے۔ جس کا تفسیر عبد اللہ بن عمرؓ سے روایت ہے کہ

”رسولؐ نے رشتوں دینے اور لینے والے پر لعنت فرمائی“

(طبرانی حذیث نمبر: 2026)

اسی طرح سے قرآن پاک میں بھی اللہ تعالیٰ نے رشتوں سے لینے سے منع فرمایا ہے۔

”بچھوٹی باتیں بیان کرنے سے واسطہ سے کرنے میں اور رشتوں کا معاملہ اٹھانے والے میں“

(سورۃ المائدہ: 42)

اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ ایک مخالفی طرز حکومت اور رشتوں جیسی لعنت سے بچنا چاہیے۔

2: ظلم سے اجتناب:

ایک مخالفی طرز حکومت میں ظلم سے اجتناب کا درس ملتا ہے۔ اسلام سرکاری طور پر 50 سالوں کو اپنے ظلم کرنے سے منع کرتا ہے۔ کئی لوگ اپنے سرکاری منصب کا غلط استعمال کرتے ہیں اور لوگوں کو ظلم کرتے ہیں اسلام نے اس جرم کی سخت سزا دی ہے جیسا کہ قرآن مجید میں لکھا ہے کہ:

”ظلم آفتوں کی تاریکیوں کا صفحہ ہے“

(جامع الترمذی 2030)

ایک سرکاری طور پر 50 سالوں کو اپنے ظلم کرنے سے منع کرتا ہے۔ کئی لوگ اپنے سرکاری منصب کا غلط استعمال کرتے ہیں اور لوگوں کو ظلم کرتے ہیں اسلام نے اس جرم کی سخت سزا دی ہے جیسا کہ قرآن مجید میں لکھا ہے کہ:







اور مشاوروں کا فیصلہ کرنا نہیں چاہتا۔" تو آپ نے ارشاد فرمایا:

دعوتِ تم دو لوگوں سے ہے، میں نے قبیلہ کبرو کو ایک دوست سے  
سی بات کرنے سے لے کر ایک کے تعلق میں قبیلہ کبرو کو  
مختص کر دیا۔ کثرت کا طریقہ جان لو گے، حضرت علیؓ  
فرماتے ہیں کہ اعلیٰ بصر میں تقاضی نہیں لیا۔"

(ترمذی حدیث نمبر 1331)

اس سے کہ بات واضح ہوتی ہے کہ ایک منجالی طریقہ جو کہ میں  
سورگاہی غمگینوں کو اپنی ذمہ داریوں کا احساس دلا کر  
الہامی طور پر لیا گیا ہے تاکہ وہ اپنی ذمہ داریوں کو احسن طریقے سے  
سنبھال سکیں۔

5: مشاورت:

منجالی حکمرانی کے لئے مشاورت ایک اہم خصوصیت  
ہے۔ بیمار کے بیمارے نہیں بھی لگے مشاورت میں حجاب کثرت سے  
مشاورت کر لیا کرتے تھے۔ اسی طرح سے اللہ تعالیٰ نے بھی قرآن  
پاک میں مشاورت کا حکم دیا ہے۔

و مشاورت فی الامر (سورۃ الاحکام: 159)

"اور اپنے کاموں میں ان سے مشاورت کر لیا کرو۔"

اسی طرح سے ایک اور مقام پر اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے کہ

"اور اپنے کام آجس کے مشورے سے کرتے ہیں۔"

(سورۃ التہویٰ: 13)

اسی طرح سے سورۃ تودہ اور سورۃ احزاب میں بھی مشاورت کا حکم دیا گیا ہے۔  
اللہ تعالیٰ ہمیں ان امور سے مشاورت کر لیا جائے۔



6- حسن اخلاق :

مذہبی شخصوں کی ایک مثال شخصیت ہے  
اخلاق بھی ہے۔ اسلام نے ہمیشہ حسن اخلاق کا درس دیا ہے  
اسی طرح سے مذاہب دیگر نے بھی اس طرح کی بات کی ہے  
کاروانے کا درس دیا ہے۔ اچھے اور حسن اخلاق کا درس  
ہر مذہب سے حاصل کیا جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے حسن اخلاق کے  
میں نورانیات میں ارشاد فرمایا:

”لو لوں سے اچھی باتیں کہنا“

(سورۃ البقرہ: 83)

اسی طرح سے ہمارے پیارے نبی نے بھی حسن اخلاق کی تعلیم  
اور جینے کی روش ارشاد فرمائی:

”ساری مخلوق اللہ کا بند ہے اور اللہ کو وہ شخص سب  
سے زیادہ محبوب ہے۔ تو آسے کہنے کے ساتھ حسن سلوک  
کرتے۔“

(طبرانی حریث نمبر 5541)

7- وقت کا صحیح استعمال :

وقت کا صحیح استعمال بھی انسان  
مذہبی طور پر گزارنے کی ایک اہم خصوصیت ہے۔ خاص طور پر  
کہ وقت کی قدر کرنا اور اسے اپنے کاموں میں اپنے ذاتی کاموں  
کے لیے صرف استعمال کرنا اور اسے صحیح اہتمام سے گزارنا  
یہ ساری باتیں اللہ کے لیے اہم ہیں۔ وقت کی قدر کرنا اور  
مقررہ وقت سے پہلے کام چھوڑ کر جانے۔ اس بات میں نبی کریم  
کا ارشاد ہے:

”وہ شخص شخص کہ اللہ تعالیٰ نے  
وہ شخص شخص نے مسلمانوں کے اجتماع کو اپنی ذمہ داری  
قبول کی اور آج تک ساتھ میں خولائی نہ لی اور اپنے  
آپ کو اس طرح نہ نہٹا جس طرح وہ ذاتی کاموں  
میں نہیں اپنے آپ کو نہٹتا ہے تو اللہ اس شخص  
کو ملے بہت عظیم اجر دے گا۔“

(طبرانی حریث نمبر 513)



اس سے کہاجات فراموشی کے اسلام کا منہا طرز حکومت تمام مسلمانوں اور ایسی صاحب اختیار کو اپنے وقت کا صحیح امتثال ہو گا حکم دیا جائے

### 8- حاجت روائی اور تیز خوانی:

منہا طرز حکومت میں تیز خوانی کی یہ بھی خصوصیت ہے کہ مسلمانوں کے ساتھ تیز خوانی اور عیالی کا سلسلہ لاوا دیا جائے۔ جیسا کہ قرآن و احادیث میں اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے کہ

وَتَعَالَوْا عَلَى الْبِرِّ وَالتَّقْوَىٰ (المائدہ: ۵۲)

دوستی اور برہنہ گامی کے کاموں میں ایک دوسرے کی مدد لیا کرو۔

یا اقل اسی طرح سے نبی جانتے اس بارے میں ارشاد فرمایا کہ:

”جو حکمران مہجیت اور کمزوریوں اور ضرورت مندوں پر اپنے دروازے بند کرنے کا تلو اللہ اس کی حاجت اور مہجیت کے وقت آسمان کے دروازے اس پر بند کرنے کا“

### (جامع الترمذی ج ۱ ص ۱۳۳)

اس سے کہاجات فراموشی کے اسلام کا منہا طرز حکومت میں عیالی تیزی اور تیز خوانی کا حکم دیا جائے

### خلاصہ بحث:

مقررہ کہ اسلام کا منہا طرز حکومت ایک انحصار حکومت کے تحت ہے جس میں احکامات الہی کا درجہ اولیت ہے اگر مسلمان منہا طرز حکومت میں منصف کا حکم (مثال نہیں ہو) مہاشرے میں سے اخلاقی اور معاشرتی برائیوں کا فائدہ ہوگا۔ اسلام کے منہا طرز حکومت میں عیالی خصوصیات میں مشورت کی اہمیت، طلب سے اجتناب، حسن اخلاق، وقت کے صحیح استعمال، حاجت روائی اور تیز خوانی، مفاہمت اور اللہ کی عیالی اہمیت، مفاہمت اور تیز خوانی کے اصولوں کا احصالی شامل ہے۔

